brerdce . J

12re partie:

soit g la fonction numérique définie sur 7 =[=1,0{U]0, + co| par:

glx)= S(c%}-t-t;l)i) = In|x(x+2)]

1) Dresser le tableau de variations de la fonction g

2) a- Montrer que l'équation g(x) =0 admet une solution unique @ sur
lintervalle : ]0, + oof

b- En déduire le signe de g(x) sur /.

2eme partie:

Soit f la fonction numérique définie sur D = R—{-2;0} par:

_ In[x(x+2)
flz) = (x+1)? | . x #— 1 et soit (#;) sa courbe représentative dans un

f=1)==1

'epere orthonormé (O; T;f)

tZgMontrer que la droite (A) d'équation x =— 1 est un axe de symetrie pour
7).

2) a- Calculer - lim f(x) et lim f(x)

x-0'

b- Montrer que la fonction f est continue en —1 (on peut utiliser le résultat

. 2 2
SUivant - (Vt E]O"}TD’ —%—— £<In(l-0+¢ Q—%

9) a- Montrer que: (vx e I—{—1}); f' (x) = G_%W'g(x)'

1

Be Vg e
Vérifier que ey puis dresser le tableau de variations de f

sur p fla) = a(a

5)a- Déterminer les points d’intersection de (O; 7) avec la courbe (#7).
b Tracer (%) (onprend : @ = 1,14 et fla) = 0,28).

ercico Ty
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Iim de N'— {1}, on considere la fonction f. définie sur

Soit n est un élément
10; + ool par: f(x) ——x*+2+nin(x)
1) a- Calculer : lirz] fi(x) et ll"l f(x).

b- Etudier les variations de f..
2) On considere la fonction g définie sur ]0; + oo| par: g(x) =xInx+2-x

3) Calculer g’ (x) pour tout x de R.; puis étudier les variations de g.

b- En déduire que : (Vx € R.):g(x) > 0

3) a- Montrer que : f£.( g )>0

b- En déduire que I'équation f.(x) = 0 admet deux solutions u, et v, dans
R} (On suppose que : u. < v.).

c- Calculer: lim v,

n-t*x

4) a- Montrerque : (Vn=>2):u, < |
b- Vérifier que : (Vn=>2); fio1 (1) = In(u,)

¢- Montrer que (u.),., est croissante et convergente.
d- Calculer : lim u,.

Nt
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A/ 1) Montrer que : ‘ ‘ P x
Y. X e+ Sx—F+T
(V.\'>-l):.\""z“*'_;(.‘._*_l)——lﬂ(l X) 2 3

. _1
2) Montrer que : linol . )

B/ On consideére la fonction f définie sur l'intervalle [—1;+ o[ par:

x#—letx#0

fix) = ln(l.‘+ x)’
fO=1let f(=1D=0
Soit (C) la courbe représentative de la fonction f dans un repere
orthonormé (0;1:)).
1) a- Montrer que la fonction f est continue sur l'intervalle [-1;+ oo .
b- Etudier la dérivabilité de la fonction f a droite en -1 puis interpréter
graphiquement le résultat obtenu.
¢- Mont-er que la fonction f est dérivable en O, puis déterminer une

équation de tangente a la courbe (C) au point A(0;1).

. . X) —
2) a- Calculer lim f(x) et lim i , donner une interprétation géométrique

XI—vx Xr—+x ".
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au résultat obtenu.
b- Montrer que la fonction / est dérivable sur les intervalles |- 1;0[ et

J0; + oo| puis calculer f*(x) pour toutréel x de |- 1;0[ U J0; + o] .
3) a- Montrer que : (Vx >~ 1):(x+ 1)In(x+1)=x=20
b- Dresser le tableau de variations de la fonction [ .
c- Tracer la courbe (C').
U, — €
a) Soit (u,),., la suite définie par : .
) (o) PAT Y wvn e N) ;i upr = flun)

Da-Montrerque: (Vvne N);u, >e—1

b- Montrer que la suite (u,),., est strictement décroissante et en déduire

qu’elle est convergente.
_ ¢- Montrer que : limu, =e— 1.

l, '.I‘J
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Excrcice

I/ On considére la fonction g définie sur 1o; + oo| par:
g)=—xln(x)+2x -2

1) Calculer limg(x).
RN ]O;e] et strictement

2) Montrer que g est strictement croissante sur

décroissante sur [e; + oo .

3) a- Montrer que I'équation g(x) = 0 admet une solution ug\ique a sur
Je: + o[ etque 4 < @ < 5 (Ondonne: In2 < —2— et In5 > —5')
b- En déduire que g est positive sur [1;2] et négative sur 10;1] et sur
[@: + oo (Remarquer que : g(1) = 0) In®(x)

Il/ Soit la fonction f définie sur lo; + oo| par : {f( x) = x— 1 »% x# 1
1) a- Montrer que f est continue en 1. f)=

b- Montrer que f est dérivable en 1.

2) Calculer limf(x) et llmf(x)

3) a- Montré‘rnque (\'/k = ]O +oo[—{1}); f(x) = (ln(x)l)z X g(x)
b- Montrer que : fla) = (a;: 1 ) |

c- Montrer que : fla) € ]0;1]

d- Montrer que f est strictement croissante sur |0;a] et strictement

décroissante sur [a; + oo .
I/ Soit F la fonction primitive de f sur J0; + oo[ telle que : F(a) =2
1) Montrer que F est strictement décroissante sur ]0;1] et strictement
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crolssante sur [1; + oof .

2) Montrer que : (Vx € |0;a]); F(x) = x

3) Montrer que : (dc € |l;e|);a = F(1) = flc)(a=1)

4) On considére la suite (u,) définie par : u, = ¢ et pour tout n de N :
Uy = I (u,)

a- Montrerque : (Vne N)jc=u, <«
b- Montrer que la suite (u,) est croissante, en déduire qu’elle est

convergente.
¢- En utilisant le théoréme des accroissements finis, montrer que :

(V(x;y) € ([c;a)y) ;| Fx) ~F(y)| < fla)lx =yl

d- Montrer que : (va e N);lu,—a|< (f(a))(a—c)
En déduire que la suite (u,) est convergente et déterminer sa limite.
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